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OM DIN KOMMUN
Gruppinformation till alla hushåll i Piteå kommun



”All offentlig makt i Sverige 
utgår från folket...”

...så står det i regeringsformen, den lag 

som utgör grunden för vår demokrati. 

Den 14 september går Sverige till 

val och folket väljer sina företrädare i 

riksdag, landstings/regionfullmäktige och 

kommunfullmäktige. Företrädare som 

sedan har att förvalta det förtroendet 

och styra landet, regionen eller i vårt 

fall kommunen. 

Helena Stenberg och Peter Roslund
Kommunalråd Piteå kommun

R
ÄTTEN ATT RÖSTA och möj-
ligheten att delta i demokratiska 
val är fortfarande inte självklar 
runt om i världen och vi ska vara 
glada, stolta och ödmjuka inför 

att vi har den rätten och möjligheten. Piteå 
brukar ha ett högt valdeltagande och vi gör 
många insatser för att så många som möjligt 
ska använda sin rösträtt. Du kan läsa mer om 
tillgänglighet till vallokaler, möjligheteter till 
förtidsröstning mm i detta nummer av Värt att 
veta.
	 Demokrati är inte något som sker en gång 

vart fjärde år, det är något som vi jobbar med 
varje dag. Att Du som medborgare ska känna 
att Du är med och påverkar utvecklingen i 
Piteå är ett av våra viktigaste mål. Ett sätt 
att påverka är att engagera sig i arbetet med 
”Piteå – attraktivt och uthålligt” som är ett 
samarbete mellan kommunen, näringslivet och 
föreningslivet där vi jobbar tillsammans för 
Piteås utveckling. 
	 Du kan också bidra genom att vara med 
och jobba för ”Ett Piteå för alla – med ökad 
mångfald” som är ett högt prioriterat arbete i 
kommunen just nu. Mångfald handlar i grun-
den om mänskliga rättigheter, om ett samhälle 
där alla människor har sina rättigheter och 
möjligheter oavsett kön, utbildnings- och 
inkomstnivå, social status, etnisk tillhörighet, 
religion eller annan trosuppfattning, sexuell 
läggning, könsöverskridande identitet eller 
uttryck, ålder och funktionsnedsättning.
	 Ta gärna chansen att vara med och bidra 
till våra utvecklingsarbeten. Och använd Din 
rösträtt den 14 september! 

Värt att veta om din kommun – augusti 2014 
är en informationsbroschyr som produceras av 
kommunledningskontoret, Piteå kommun. Den delas 
ut till alla hushåll i Piteå kommun och finns även 
inläst på Daisyskiva, tillgänglig på Stadsbiblioteket.

Redaktör: Anna-Lena Pogulis Layout: Eva Lestander Foto: Maria 
Fäldt, Piteå kommuns bildarkiv Tryck: RC Tryck Piteå

Gilla Piteå kommun på facebook 
Visste du att Piteå kommun har en sida på Facebook? I 
skrivande stund är det 2 107 personer som gillar vår face-
booksida och vi hoppas självklart på fler. Här kan du enkelt 
och lättsamt kommunicera med kommunen om olika saker 
och hålla dig uppdaterad kring vad som är på gång. Hoppas 
att vi ses på:
www.facebook.com/pitea.se

Värt att veta om din kommun2
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Satsningar har gett guldkantsprojekt, jobb till unga, 
landsbygdsutveckling och kulturevenemang
Efter återbetalning av medel från AFA (arbetsmarknadsförsäkringar) beslöt kommunfullmäktige att 

återföra mer än hälften av pengarna till verksamheterna för satsningar på äldre, unga, kultur och lands-

bygdsutveckling under 2014. Totalt är det 21 miljoner som återförts, här kan du läsa om några av de 

satsningarna.

Agnetha Eriksson (S)
Ordförande i socialnämnden

– Att fatta beslut om fördel-
ningen av AFA medlen är ett 
av de roligaste beslut vi tagit 
i Socialnämnden, pengar som 
gett våra brukare det där lilla 
extra som annars är svårt att 
få utrymme för i den ordinarie 
driftsbudgeten.

GULDKANTSPROJEKT 
INOM ÄLDREOMSORGEN 
Stor del av guldkantspengarna går till 
vikariekostnader för att kunna genomföra 
olika aktiviteter utöver den ordinarie verk-
samheten. Totalt 0,6 miljoner finns avsatta 
för så kallade vardagsprojekt och utevis-
telse för boenden, här kan verksamheterna 
söka upp till tio tusen kronor per aktivitet. 
Den extra satsningen har även gjort att 
de populära utflyktsbussarna för äldrebo-
enden och Samvaron har kunnat fortsätta 
ytterligare ett år. En dansuppvisning som 
elever på Musikhögskolan har satt ihop 
har turnerat runt på alla äldreboendes 
avdelningar och de som har hemtjänst har 
blivit inbjudna att närvara.
 
INDIVIDUELLA FRITIDSBEHOV 
OCH GULDKANTSAKTIVITETER
Sex boendechefer inom särskilt boende 
har fått extra resurser för att möta sina 
brukares individuella fritidsbehov. Tre 
tusen kronor per brukare har avsatts för 
guldkantsaktiviteter till personer med 
personlig assistans, personligt ombud har 
fått resurser för att ge möjlighet till extra-
ordinära aktiviteter tillsammans med sina 
klienter och korttidsverksamheterna har 

fått pengar för extra sommaraktiviteter. 
Även dagverksamheterna Onyxen, Oasen, 
Gästgivaren, Kullens och SAVO får extra 
pengar för att erbjuda fler aktiviteter. 

JOBB TILL UNGA OCH PERSONER 
MED FUNKTIONSNEDSÄTTNING 
Extra satsningar utifrån AFA-pengar har 
under två år satsats på olika arbetsmark-
nadsinsatser för unga och personer med 
funktionsnedsättning. Cirka fyra miljoner 
har gått till skapandet av ungdomsjobb. 
Trettio ungdomar haft halvårslånga an-
ställningar främst inom förskola, skola och 
äldreomsorg. Runt en miljon kronor har 
använts för att skapa arbete för personer 
med funktionsnedsättning och där har tio 
personer deltagit. Enheten för arbets-
marknad har tillsammans med arbetsför-
medlingen jobbat för att hitta långsiktigt 
hållbara planeringar för varje individ och 
anställningarna har varit upp till ett år 
långa, många av anställningarna pågår 
fortfarande.

LANDSBYGDSUTVECKLING
Drygt en miljon kronor är avsatt till att 
förstärka befintlig utvecklingspeng för 
landsbygden, pengar som kan sökas av 

lokala utvecklingsgrupper eller föreningar, 
verksamma i byarna. För färdigställandet 
av Norrfjärdens byacenter och skapa en 
utsmyckad och trivsam möteplats har 250 
000 kronor avsatts.

KULTURMILJON TILL PITEBORNA 
Genom att stötta och lyfta mindre ar-
rangemang och att inom kommunen skapa 
evenemang med stor bredd vill Kultur, 
park och fritid se till att den miljon som 
är avsatt för kulturevenemang kommer 
piteborna till godo. Under första halvåret 
har stöd gått ut till olika evenemang och 
större satsningar väntar till hösten.

ÅRSTIDSINVIGNING OCH 
KULTURDAGAR 
Den sjunde av de åtta årstidsinvigningarna 
under kulturhuvudstadsåret UMEÅ2014 
kommer att vara i Piteå. En del av kul-
tursatsningarna går till invigningen av 
höst-vintern som infaller den 10 oktober. 
Under hösten kommer det även att arrang-
eras kulturdagar med ett brett innehåll och 
dagarna ska ha ett program med något för 
alla smaker och åldrar. 

Stig Rönnbäck (S)
Ordförande i nämnden för arbets-
marknadsfrågor och vuxenutbildning

– Det är en viktig satsning som 
är bra för ungdomarna. Det är 
dessutom en del av kommunens 
arbete med den framtida perso-
nalförsörjningen.

Lars-Olof Pettersson (S)
Ordförande kommunfullmäktige

– För att hela kommunen ska 
leva är det viktigt att kunna 
erbjuda stöd till de utvecklings-
projekt som sker på landsbyg-
den. Det extra tillskottet ger 
ytterligare möjligheter att bidra 
till det lokala inflytandet och 
engagemanget och skapa förbätt-
rade villkor för försörjning och 
boende på landsbygden.                                                               

Ann-Katrine Sämfors (S)
Ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden

– Det är glädjande att lokala 
evenemang med stor bredd har 
kunnat genomföras med stöd av 
de extra kulturpengarna. Bland 
annat On board vinterfestival, Al-
ligators musikdag för alla åldrar, 
Världsmusikfestivalen, Pop Up 
art store konstutställningar och 
föreningen Lilla Hjärtats barn-
karneval. Även en mångfaldskör 
startades upp under våren.
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F
RÅN FÖRTIDSRÖSTNINGENS start den 27 augusti 
kommer det att finnas tjugoåtta röstningsställen och 
på själva valdagen är trettiotvå lokaler runt om i 
kommunen igång för att just du ska få möjlighet att 
rösta. Sedan EU-valet i maj har vi bytt ut några av 

vallokalerna för att ytterligare öka tillgängligheten för dig som 
väljare. Här kan du läsa mer om Piteås vallokaler, hur och var 
du kan förtidsrösta och möjligheten att rösta via bud. 
	 Vi ger dig förutsättningarna – valet är ditt!  

FÖRTIDSRÖSTNINGEN PÅGÅR I 19 DAGAR

Om du inte har möjlighet att rösta i din vallokal på valdagen 
kan du förtidsrösta, det går att förtidsrösta i vilken röstnings-
lokal som helst i hela landet. Förtidsröstningen börjar 27 
augusti och pågår fram till och med valdagen. För att förtids-
rösta måste man ha med sig både id-handling och röstkort. 
Har man inte någon id-handling kan man låta någon annan 
person intyga sin identitet. Den person som intygar måste då 
visa en id-handling.
	 Förtidsrösten skickas sedan till vallokalen i det valdistrikt 
där väljaren bor. När vallokalen har stängt på valdagen prickas 
väljaren av i röstlängden och valkuverten läggs ner i valurnan 
tillsammans med de andra väljarnas röster. 

BORTTAPPAT RÖSTKORT

Behöver du ett nytt röstkort kan du beställa det via valmyn-
digheten eller komma in till valkontoret och medborgarservice 
i Stadshusets foajé så skriver vi ut ett nytt kort medan du 
väntar, ta med id-handling. 

RÖSTA MED BUD

Om du är sjuk eller funktionshindrad och därför inte kan ta 
dig till din vallokal kan du rösta genom bud. Budet kan till 
exempel vara en anhörig till dig eller lantbrevbärare. Du behö-
ver särskilt material för att rösta med bud. Materialet kan du 
hämta på alla röstningslokaler, hos kommunen eller beställa 
hem materialet från valmyndighetens hemsida, val.se. Val-
nämnden har även utsett kommunala bud som kan hjälpa dig 
som vill budrösta, kontakta valnämnden för mer information.

KONTAKT 

Medborgarservice, Piteå kommun 0911-69 60 25 
Valnämndens ordförande Mats Johansson 070-542 28 94
Valnämndens vice ordförande Lilian Sjöström 070-653 75 63

Den 14 september går Sverige till val och 

valnämnden i Piteå gör allt för att det ska 

finnas bra möjligheter för dig att ta tillvara 

din demokratiska rättighet.

Ta tillvara dina 
demokratiska 
rättigheter

Mats Johasson
Valnämndens ordförande, Piteå kommun
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Här kan du förtidsrösta
27 augusti-14 september

Biblioteken 27-31 augusti 1-14 september

Biblioteket Hortlax
Hortlaxvägen 14b

Biblioteket Norrfjärden
Helgenäsgatan 13

Onsdag kl 14-19

Onsdag kl 14-19

Onsdag kl 14-19

Onsdag kl 13-19 
Torsdag kl 13-17
Fredag kl 13-16

Onsdag kl  14-19

Onsdag-torsdag kl 12-19
Fredag kl 12-17
Lördag kl 12-15 

Måndag kl 9-11 och kl 13-19
Tisdag - onsdag kl 13-19
Torsdag kl 13-17

Måndag och onsdag kl 13-19
Tisdag och torsdag kl 13 -16
Fredag kl 10-14

Måndag och onsdag kl 13-19
Tisdag, torsdag och fredag kl 
13-16

Måndag och onsdag kl 13-19
Tisdag och torsdag kl 13-17
Fredag kl 13-16

Måndag kl 9-19
Tisdag och onsdag kl 13-19
Torsdag kl 13-16
Fredag kl 12-15

Måndag - torsdag kl 10-20
Fredag kl 10-17
Lördag - söndag kl 12-15

Biblioteket Rosvik
Handelsgränd

Biblioteket Sjulnäs
G:a Sjulnäsvägen 8b

Biblioteket Öjebyn
Öjagatan 51

Piteå Stadsbibliotek
Olof Palmes gata 2

Framnäs Folkhögskola 	
Adrian Wennströmsväg 15, Öjebyn
Måndag 8 september kl 12.30-15

Grans Naturbruksgymnasium 	
Granvägen 16, Piteå
Måndag 8 september kl 12.30-15

Gråträsk byagård/skola	
Gråträsk 106, Gråträsk
Onsdag 10 september kl 16-19
	
Jävre, ICA E-fyren	
Jävrevägen 200, Jävrebyn	
Tisdag 9 september kl 15-19

Koler, Villa västan	
Skolhemsvägen 1, Koler
Onsdag 10 september kl 16-19

Markbygden, logen 
Kolonatvägen 55, Långträsk
Onsdag 10 september kl 15-19

Munksunds Folkets Hus 	
Föreningsvägen 9, Piteå
Torsdag 4 september och tisdag 9 
september  kl 14-18

Musikhögskolan		
Snickargatan 20, Piteå
Måndag 8 september kl 8-11.30

Stadshuset		
Svartuddsvägen 1, Piteå
Söndag 31 augusti kl 12-15 och 
onsdag 10 september kl 14-18

Storsunds byagård 	
Gamla skolan, Storsund
Onsdag 10 september kl 16-19

Strömbackaskolan	
Måndag 8 september kl 8-11.30

Här kan du förtidsrösta
27 augusti-14 september
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Lokaler för institutionsröstning*
27 augusti-14 september

Berggården 		
Fredag 5 september kl 14-15

Hortlaxgården 		
Lördag 6 september kl 12-13

Källbogården 		
Lördag 6 september kl 14-15

Mogården 		
Lördag 6 september kl 16-17

Munkberga 		
Söndag 7 september kl 10-11

Norrgården 		
Söndag 7 september kl 12-13

Roknäsgården 		
Lördag 6 september kl 10-11

Rosågränd 		
Söndag 7 september kl 14-15

Öjagården 		
Fredag 5 september kl 10-11

Öjebyenheten 		
Fredag 5 september kl 12-13

Österbo/Kärnhuset	
Söndag 7 september kl 16-17

*Boende, anhöriga och personal 
är välkommen att rösta vid institu-
tionsvalen.

Alterdalen	
Alterdalens skola

Bergsviken 1	
Furulundsgården

Bergsviken 2	
Furulundsgården

Blåsmark	
Blåsmark skola

Böle	
Böle skola

Djupvikens Norra	
Ostronstigens förskola

Djupvikens Södra	
Tallåsens förskola

Hemmingsmark	
Hemmingsmarks skola

Hortlax	
Hortlax skola

Jävre	
Jävre skola

Klubbgärdet	
Klubbgärdets skola

Lillpite	
Gotis Lillpite

Markbygden	
Logen, Långträsk

Munksunds Norra	
Pitholms skola

Munksunds Södra	
Folkets hus, Munksund

Piteå Centrala	
Kyrkcenter

Piteå Västra	
Christinaskolans 
uppehållsrum

Piteå Östra
Samvaron Västerbo

Pitholm	
Strömnäs kyrka

Porsnäs 1	
Norrfjärdens skola 

Porsnäs 2	
Norrfjärdens skola

Roknäs	
Roknäs byagård

Rosvik	
Rosviks skola

Sikfors	
Folkets hus, Sikfors

Sjulnäs	
Infjärdens kyrka

Sjulsmark	
Folkets hus, Sjulsmark

Stadsön	
Backeskolan

Strömnäs	
Strömnäs skola

Svensbyn	
Svensby skola

Öjebyns Centrala	
Linnégården

Öjebyns Norra	
Solanderskolan

Öjebyns Södra	
Kullenskolan

Valdistrikt och lokaler
Riksdag-, kommun och landstingsval den 14 september 2014,
vallokalerna håller öppet 8:00-20:00. Välkommen!

Mer information om valet 
hittar du på kommunens 
hemsida:

www.pitea.se/val2014
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Definitionen, ”Ett Piteå för alla - med ökad mångfald”, 
utgår från ett samhälle där alla människor har sina rät-
tigheter och möjligheter oavsett kön, utbildnings- och 
inkomstnivå, social status, etnisk tillhörighet, religion 
eller annan trosuppfattning, sexuell läggning, könsöver-
skridande identitet eller uttryck, ålder och funktionsned-
sättning. Ett av Piteå kommuns prioriterade mål för 2014 
och 2015 är att Piteå präglas av en samhällsgemenskap 
med mångfald som grund.
	 – Mångfaldsmålet är prioriterat för att ett samhälle 
präglat av mångfald föder kreativitet och nya idéer som 
i sin tur lockar fler människor, skapar fler arbetstillfällen 
och tryggar på så sätt välfärden och utvecklingen, säger 
kommunalrådet Helena Stenberg. 
	 Efter att under hösten och vintern träffat hundratals 
pitebor med olika bakgrund, genom fokusgrupper och en 
större workshop, har kommunledningskontoret sam-
manställt en handlingsplan för kommunen med följande 
innehåll:

ATTITYDER OCH KUNSKAPSBYGGANDE
Agera mot dåliga attityder och ryktesspridning och 
arbeta med värdegrunder i skola och förskola. Utveckla 
tillgänglighet av information. Certifiering i samverkan 
med studieförbund och folkbildare. Ordna arbete, praktik 
eller traineeplatser för att öka mångfalden i kommunens 
verksamheter.

Handlingsplan för ett Piteå för 
alla - med ökad mångfald
Uppdraget att samordna arbetet för 

ökad mångfald, i syfte att nå handlings-

kraft i hela kommunens organisation, 

har resulterat i en handlingsplan och en 

definition av begreppet mångfald och 

vad det innebär för oss i Piteå. 

VILL DU VARA MED I 
ARBETET MED MÅNGFALD? 
Håll utkik på www.pitea.se/attraktiv där vi 
under hösten kommer att bilda arbetsgrup-
per inom bland annat mångfald. 

           www.pitea.se/attraktiv

 – Mångfaldsmålet är prioriterat för att ett 
samhälle präglat av mångfald föder kreati-
vitet och nya idéer som i sin tur lockar fler 
människor, skapar fler arbetstillfällen och 
tryggar på så sätt välfärden och utvecklingen.

Helena Stenberg
Kommunalråd Piteå kommun

Lokaler för institutionsröstning*

MEDBORGARDIALOG
Säkerställa olika målgruppers deltagande i 
dialoger och samråd. Möjliggöra för alla att 
kunna delta oavsett funktionsnedsättning.

NÄRINGSLIV OCH FÖRENINGAR
Agera för bred samverkan.

PITEÅ KOMMUN SOM ARBETSGIVARE
Tydliggöra chefers ledarskap för värde-
grundsfrågor och attitydförändringar. Skapa 
förutsättningar för kompetensutveckling för 
medarbetare.

MÖTESPLATSER
Öppna upp och bredda mötesplatser och se till 
att nya är tillgängliga för alla. Utveckla inflyttnings-
paketet man får när man flyttar till Piteå. Tydliggöra vikten av 
kollektivtrafik på kvällar och helger.

BOENDE
Främja social hållbarhet och aktivt motverka bostadssegregation.

PITEÅ GÅR MED I ETT INTERNATIONELLT 
NÄTVERK MOT RASISM 
Piteå kommun tar aktiv ställning för allas lika värde och har därför 
ansökt om medlemskap i det internationella nätverket mot rasism och 
diskriminering - ECCAR, European Coalition of Cities Against Racism. 
Genom vårt medlemskap kommer vi att få tillgång till nätverk, kunskap 
och möjligheter till utbyte med andra medlemsstäder, värdefulla kontak-
ter som hjälper oss fortsätta utveckla vårt arbete.

Valdistrikt och lokaler



Vi gör det 
tillsammans.

Under kommunfullmäktiges sammanträde den 16 juni aktualiserades avsiktsförkla-
ringen från 2010 och skrevs under av deltagande politiker, tjänstemän och represen-
tanter från företag och föreningar. Den gemensamma avsiktförklaringen för perioden 
2014-2018 bygger på kommunens prioriterade mål: Att Piteå år 2020 ska ha 43 000 
invånare, att Piteå präglas av en samhällsgemenskap med mångfald som grund och att 
Piteå ska erbjuda attraktiva och varierande boendemiljöer. 
	 För att Piteå ska nå målen och bidra till en hållbar utveckling, arbetar vi gemensamt 
med följande fokusområden:

Det finns ett antal utmaningar som Piteå 
liksom många andra kommuner står inför. 
Det handlar om behovet av att bli fler 
invånare, klimat- och miljöfrågor, framtida 
tillgång till arbetskraft, att stärka social sam-
manhållning och skapa social- och ekono-
misk hållbarhet.

Tyck till 
och vinn en iPad!

Var med och påverka utvecklingen av Piteå. Vad är bra och vad behö-
ver utvecklas för att Piteå ska vara en attraktiv och uthållig kommun 
för dig att bo och leva i? 
	 Vi är intresserade av vad du tycker, hjälp oss genom att gå in på hem-
sidan pitea.se/oversiktsplan och svara på frågorna. Vi lottar ut en 
iPad bland alla som svarar – till ett värde av 3 000 kr! 

Översiktsplanen ska revideras och 
omfattar såväl stadsbygd, landsbygd 
och skärgård. En översiktsplan ska 
ge vägledning för beslut om mark- 
och vattenanvändning samt ange hur 
den bebyggda miljön ska bevaras 
och utvecklas. Inriktningen för den 
nya översiktsplanen är att det ska 
finnas en levande landsbygd i norr, 
väster, öster och söder och att den 
internationella småstaden Piteå ska 
vara grundläggande för stadens 
utveckling. Arbetet ska vara klart i 
december 2015.

EN PLATS DÄR MÄNNISKOR VILL 
BO, VERKA OCH LEVA.   
Med gemensamt ansvar och ett gott värd-
skap kan vi tillsammans utveckla Piteå till 
en attraktiv och uthållig kommun. Positiva 
upplevelser och erfarenheter gör Piteå till ett 
självklart val för såväl boende och företagare 
som för besökare, turister och studenter.  Vi 
bidrar gemensamt till ett tryggt, öppet och 
kreativt samhälle både i stads- och landsbygd. 

JOBB OCH TILLVÄXT GER FRAMTIDSTRO
I Piteå finns attraktiva arbetsgivare som erbju-
der utvecklingsmöjligheter och som präglas 
av mångfald och nytänkande. Vi har ett kon-
kurrenskraftigt näringsliv som är en viktig del 
av en stark region. I Piteå finns förhållningsätt 
som möter ungas entreprenörskap, Piteå är en 
plats där unga kan förverkliga sina drömmar. 

EN GOD MILJÖ OCH 
HÄLSA FÖR NÄSTA GENERATION
För att kunna lämna en god miljö till nästa 
generation arbetar vi för att ersätta fossila 
bränslen med förnyelsebar energi. Vi gör mil-
jömedvetna och hälsosamma val när vi reser, 
transporterar och konsumerar. För en god 
folkhälsa är trygghet, delaktighet och kultur 
viktiga faktorer.

ETT PITEÅ FÖR ALLA 
– MED ÖKAD MÅNGFALD
Mångfald är både en förutsättning och en 
möjlighet för tillväxt. Piteå vill vara en 
förebild för mångfald och värna öppenhet. 
Öppenhet för idéer, kulturer företagande, 
andra olikheter, eller helt enkelt öppenhet för 
mångfald. 

PITEÅs NYA
ÖVERSIKTSPLAN

www.pitea.se/oversiktsplan


